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Az Ondava völgyében csapataink visszaverték az oroszokat — 
Az oroszok támadásai a Filicánál meghiúsultak — A németek 
március hó folyamán ötvenötezer oroszt fogtak el — Bolgrádot

tegnap megint bombáztuk
Debrecen, április 1.

A kárpáti arcvonal keleti szakaszán, 
Lupkow és Uzsok között nem csökkenő he­
vességgel tart a harc. Az oroszok itt egymás­
után vetik a tűzbe u.iabb és újabb erősitései- 
ket és konokul folytatják áttörési kísérletei­
ket, de minden rohamuk csak veszteségeiket 
növelik, amelyek pedig rnár eddig is borzal­
masok. Csapataink bámulatos kitartással tart­
ják állásaikat, amelyek előtt az orosz holt­
testek egy ne növekvő halmai emelnek újabb 
torlaszokat. A nyugati szakaszon, a duklai 
mélyedésben már csak gyenge támadásokat 
engedhet meg magának az ellenség, amelynek 
erejét a mi katonáink fegyverei lényegesen 
csökkentették. A sárosmegyei legészakibb 
határszélen, a Zboró fölött emelkedő magas­
latokon immár hosszabb idő óta csend honol, 
itt csapataink az állásaik előtti terepet elbo­
rító orosz holttestek eltemetésével vannak el­
foglalva; a fegyverek itt egyelőre nem dol­
goznak.

A lengyelországi harcmező ismét meg­
élénkült. A német nyomást, amely már észak- 
nyugati, sőt északkeleti irányból is neheze­
dik Varsóra, az oroszok a Visztulától nyugat­
ra eső területen megkísérelt előretörésekkel 
szeretnék ellensúlyozni. De minden próbálko­
zásuk, hogy az osztrák-rnagyar-német vas­
abroncsot szétfeszítsék, meddő maradt. A szö­
vetségeseknek a konski vasútvonal mentén el­
foglalt állásai szilárdak és áttörhetetfenek, 
atnint ezt az oroszok e vonal két nagy álló 
máshelyén, Inowlodznál és Opocznonál vé­
res veszteségek árán tapasztalhatták. Észa­
kabbra, a Rawka folyó partján, Skierniewi 
szenél sem tudtak boldogulni. A mai német 
hivatalos jelentés is havi beszámolót közöl a 
keleti hadsereg márciusi orosz zsákmányá­
ról, amely 55,800 fogolyból, 9 ágyúból és 61 
gépfegyverből áll. E számokhoz hozzáadva 
Höfer tegnapi jelentésének adatait, megálla­
píthatjuk, hogy az oroszok március hó folya­
mán közel 100,000 foglyot és 129 gépfegy­
vert vesztettek.

A nyugati hadszíntéren nem történt lé­
nyeges esemény. A Dardanellák újabb ostro­
ma szintén fiaskót vallott és a siker helyett 
az entente-seregek hadvezéreinek egyenet­
lenségét hozta meg.

A déli harctérről is érkeztek ma hírek. A 
szerbek lövöldözni kezdték a megerősitetlen

Orsovát, amire hadvezet&S'égiink Belgrád 
újabb bombázásával válaszolt megtorlásul.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, április 1. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

A keleti Beszkidekben az ellenség a La- 
borc-völgyben az éj folyamán több kisebb tá­
madást kísérelt meg, amelyeket visszaver­
tünk.

A lupkowi nyereg és az uzsoki hágó kö­
zött nagyszáma magaslati állásért tovább 
tart a harc.

A délkelet-galíciai arcvonalon különös 
esemény nem történt.

Orosz-Lengyelországban a Pilica menti 
Inowlodznál csapataink állásait a reggeli 
órákban nagyobb orosz erők támadták meg. 
Amidőn akadályainkig értek, súlyos veszte­
ségeik mellett visszavetettük őket.

A déli hadszíntéren nincs változás. Orsó­
vá nyílt városnak március 31-én délután tör­
tént lövetését Belgrád bombázásával viszo­
noztuk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az Ondava völgyében
Eperjes, április 1. (M—g.) A Bcszfddek- 

ben napok óta nagy csend van. A csapatok 
muníciójukat és létszámukat egészítik ki. A 
kárpáti front nyugati részén, az Ondava fo- 

I lyó felső völgyében, Zboró fölött Szemelnyé- 
nél még ma is temetik csapataink az orosz 
halottakat. A front más részein ismét uj 
orosz erőkkel kellett szembeszállanunk. Az 
éjszaka az Ondava középső völgyéért, a Fe­
kete-hegyért kemény küzdelem folyt. Az oro­
szok voltak a támadók, de nagy veszteségeik 
mellett visszavertük őket.

A przeinysli léghajók
Bécs, április 1. A Neue Freie Presse je­

lenti: Przemysl átadása előtt négy léghajó 
szállt fel a várból nyolc utassal és azóta sem­
mi hir sem érkezett róluk. Most orosz repü­
lők jelentést dobtak le csapataink közé, hitül 
adva, hogy Blaschke százados, az egyik lég­
hajó egyik utasa, egészségesen orosz fogság­
ba került. A többi légi utasról nincs hir.

A németek harcai
az oroszok ellen

Berlin, április 1. —. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Augustow és Suwalki környékén a hely­
zet változatlan.

Az oroszoknak a Rawkán való átkelési 
kísérletei, amelyeket Skierniewicetől délke­
letre tettek, meghiúsultak.

Opocznonál az oroszok támadásait vlsz- 
szavertük.

Március havában a német keleti hadse­
reg összesen 55,800 oroszt ejtett foglyul és 
9 ágyút és 61 gépfegyvert zsákmányolt.

Az oroszverő 
debreceni 3-as honvédek

Trstyánszky főhadnagy diadala
Minden szem a Kárpátok felé tekint most, 

ahol hős katonáink a hazánkra törő orosz se­
regekkel vívnak dicső csatákat. Ott harcolnak 
a Kárpátokban a debreceni 3-as honvédek is, 
akiknek bravúros vitézségéről napról-napra 
olvassuk a haditudósítók jelentéseit.

Ma egy újabb bravúros csatájuknak a Ili­
re érkezett Debrecenbe. Március 25-én éjjel 
az oroszoknak egy rendkívül heves támadá­
sát kellett visszaverniük. Hősiesen állottak el­
len az orosz túlerő támadásának a debreceni 
honvédek, akiket nagyjókai Farkas Vince ez­
redes vezényelt. Az oroszok ismételt táma­
dásai súlyos veszteséggel törtek meg a deb­
receni honvédek ellenállásán, azonban az el­
hullott ellenség nyomába újabb csapatok tör­
tek. Már-már úgy látszott, hogy a hadisze­
rencse az ellenség pártján van. A kezükbe ke­
rült néhány ágyunk is, amikor Trstyánszky 
Ödön honvédfőhadnagy nagyszerű lendület­
tel egy elszánt, bravúros rohamra vezette 
csapatát. Es a csata sorsa el volt döntve. A 
győzelem a debreceni honvédeké lett: visz- 
szafoglalták az ellenségtől az ágyúinkat is.

A bravúros roham iszonyú áldozatába 
került az oroszoknak. Háromszáz halottja fe­
küdt az ellenség’’ k a csata színhelyén. És 
még több volt a sebesült, 130 oroszt pedig el­
fogtak honvédőink. A győzelmes ütközetnek 
az adja meg a valóban bravurös jelentőségét, 
hogy a mi honvédőink közül csak egy ember 
cselt el és hat sebesült meg.
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_J------- --------—----------- ! ~~~r „Atpcpffvház lépcsőjéről beszél- érthetőség szempontjából ez semmi
Trstyánszky Ödön főhadnagy rendkívül ( a ^ számmal összeseveglett béke- valót sem hagy fönn, Ez borzasz‘ó 1

ügyléf szinte meglepő hadi a! Jártiak a^onbm, elűzték. A két párt azután pás azokra az olaszokra, ahkrt.

“«*22 oyu-
la báró tábornok hadosztályparancsnok di­
cséretüket fejezték ki neki. A hős Rohadna 
gyot, aki még csak 23 éves és a főhadnagyi 
rangot a harctérre indulásakor kapta meg, 
nyomban századossá léptették ele esj** 
Vesztették a hadidiszitmenyes III. osztály ú 
vaskoronarendtlel v«tó 
ütközetben résztvett honvédek kozni 
ben kitüntetést fognak kapni.

A belga-francia harctér
Berlin, április 1. - (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszallas jelent, 
a nyugati hadszíntérről:

A belgák által megszállott Hoek kolos­
tor-major és egy Dixmuiden mellett levő kis 
támaszpont elfoglalása alkalmával 1 belga 
tisztet és 44 főnyi belga legénységet fog­
tunk el. .

Pont a Moussontól nyugatra, Bois de
Pretreben és az e^dö melletti harcban tegnap 
este szünet állott be. Egy keskeny helyen - 
franciák behatoltak legelöl levő árkunkba.
harc ma tovább folyik.

Lunevilletöl északkeletre és keletre, elő 
örsi csatározások alkalmával, a franciák je 
lentékeny veszteséget szenvedtek.

A Vogézekben csak tüzérségi harc folyt.

Vcrdun ostroma
Gént, április 1. (Magyar Távirati Iroda.)

két párt azután 
véresen összeverekedett. A rendőrség többe­
ket letartóztatott, közöttük az Avanti szer­
kesztőjét is.

A blokád-háboru
Elsülyesztett angol gőzösök

London, április 1. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Daily News jelenti: Az Ir-tengerről ér­
kezteti halászbárkák személyzete elbeszélte, 
hogy több nagy angol gőzöst sülyedöben lá­
tott. Angol torpedónaszádok a gőzösök se­
gítségére siettek.

Hajósok sztrájkja Liverpoolban 
Rotterdam, április 1. Liverpoolból jelen 

tik, hogy ott nagy hajós-szátráik tört ki. 
Tegnap 53 hajónak kellett volna elindulnia, de 
ezek a sztrájk miatt a kikötőben veszte 
gelnek.

Göttin je bombáeása
Páris, április 1. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Havas-ügynökség jelenti: Egy osztrák-ma­
gyar repülőgép megjelent Cettinje fölött és a 
királyi kastély körül több bombát dobott le. 
A bombák jelentékeny kárt okoztak.

A Dardanellák ostroma
Megsérült hadihajók

Milano, április 1. (Magyar Távirati Iro 
da.) Az Italia jelenti, hogy a Dardanellák leg­
utóbbi ostroma ismét dugába dőlt. Az erődök 
tegnapi bombázása alkalmával az ostromlo

kívánni
vtiivi _^wi ti ...... .......... bwikócsa-
pás azokra az olaszokra, akik azt sürgették, 
hogy Olaszország azonnal avatkozzék be a 
háborúba Oroszország és szövetségesei ol­
dalán.

Stanislau rémnapjaiból
Rabló orosz tábornok

A németek nagy erővel bombázzák a Ver-i tegnapi vumua*,«^ ------------- — /líffl émkra esö Dummonl erődöt, amely \ flotta tél halóla svlyosan megrongálódott
Verdun védelme szempontjából igen nagyi ...
fontosságú.

A császár beszólt
Newyork, április 1. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Newyork World munkatársa kiha - 
gatást eszközölt ki Vilmos császártól. A csá­
szár kegyesen fogadta az amerikai hírlap­
írót és a következőket mondta neki:

Mindig békeszerető voltam s ha a ha-

Ellentétek az entente haditanácsában
Milano, április 1. Athéni jelentések sze­

rint a Dardanelláknál összpontosított csapa­
toknak a járványveszedelem és a szükséges 
elszállásolási helyeken való hiány miatt el­
rendelt visszavonulása az ententebeli főpa­
rancsnokok erős nézeteltérései közben ment 
végbe. D‘Amadé francia tábornok a vissza­
vonulás mellett foglalt állást és azzal fenye-

Nagyvárad, április 1. Két vasút hozott 
a napokban menekülteket Stanislauból és Ko- 
lomedból Nagyváradra. Ezek már régebben 
menekültek el otthonukból. Egyrésze Nagy­
károlyba ment s csak a másik rész jött Nagy­
váradra. Azért szállították ide őket a Stanis­
lau körül immár felszabadult helységekből, 
mert az oroszok kipusztitottak azon a vidé­
ken minden élelmet és igy csak a katonai 
élelmezés terhére maradhattak volna ott. — 
Egy hírlapíró beszélgetett néhány menekült­
tel, akik érdekes dolgokat mondtak el az oro­
szok első uralmáról, rettenetes garázdálko­
dásaikról.

F. Vicenta, stanislaui városi tanítónő be­
szélte el, hogy az orosz csapatok szeptem­
bert 3-án szállották meg a várost. Az orosz 
katonaság oly nagy tömegekben szállta meg 
a várost, hogy sok orosz katonának csak az 
utcán akadt szállás. Fiedler , polgármester 
fogadta az orosz csapatokat, sót és kenyeret 
vitt a kozák parancsnok elé, és a lakosság, a 
fosztogatásokat megelőzni akarván, kávéval, 
cigarettával és kenyérrel akart kedvesked­
ni a bevonulóknak. A katonák igen kiéhezet­
teknek látszottak, mégsem merték a felkí­
nált eledelt elfogadni, hanem mindjárt bevo­
nulásukkor az üzletek kifosztásához láttak. 
Először is a pálinkamérések kerültek sorra, 
feltörték őket és a tilalom ellenére valameny- 
nyien tökrészegre itták magukat. A megit­
ta sodott legények sokszor ruháiktól is meg­
fosztották a békés lakosságot.

Az orosz parancsnok három napi szabad
11V" ~ , ihoQ„orotí! voltam sha a há-\vonulás meueu iuSmu ---------- ■ ; - |rablást engedett a legénységnek, akik ezido

" SXh kénvszeritették nem leheÁgetőzött, hogy lemond a MparancsnoksagroÜ^ minden üzletet kifosztottak. Az itteni 
borul mégis reánk keny^enteUe^nem^ | ^ kHartamk fl Dardanellák ellem akció mel-1 fosztogaásaikon csupán Bonorodcában tet­

tek tul, ahol a lakosok felét minden ok nélkül 
öldösték, nem kímélve meg az asszonyokat 
és gyermekeket sem. Csekálow orosz tábor­
nok, Stanislau első kormányzója, vezérkará­
val a Central-szállóba szállásolta be magát. 
A kormányzó mindjárt bevonulása után het­
venezer korona bírságot vetett ki a városra, 
azzal a megokolással, hogy a lakosság oszt­
rákbarát érzelmű.

Lassanként megszoktuk a leiietetlen vi-
métecsen tárgyalt ‘Londonban, ahol Roberts} Róma, ápriiis 1. (P. Ll.) Az egész olasz |szonyokat. Ha orosz katonák látogattak el 
lord volt a szószólója, azonban minden hiába- sajtó nagy jzgatottsággal tárgyalja az orosz I hf>zzankj önként kielégítettük követeléseiket, 
vtió volt Kitchener azt mondta, hogy Fran- lapoknak azt az orchestrális fellépései, mely-1 kiikjnben metrácainkat is folszaggatták, a non

• r\rj nnrrnl 1 . < . i i _:ir f oliíllrAl 'A flott ífilfG I í ■.   :i 24 rtíOTÍ Ttll tl/f P.TÜltt DCttZt

borút mégis ívűim ....... , \ ,
más eredménye, mint hogy győzni fogunk.

Az orleansi herceg
Berlin, április 1. A Deutsche Tageszei­

tung jelenti Géniből: Mauras és Puso royalis­
ták a következőket beszélik az Action Eran- 
caise-ben az orleansi herceg lépéseim , me­
lyeket a francia hadseregbe való fölvétele 
végett tett: Viviani miniszterelnök ket ízben 
utasította el a herceg beadványait, augusz­
tusban és szeptemberben. Erre a herceg sze­
mélyesen tárgyalt Londonban, ahol Roberts

ha kitartanak a Dardanellák ellem akció mel­
lett Ámbár a haditanács nem hozott végle­
ges határozatot, D‘ Amadé tábornok mind- 
amellett visszaszállította a csapatokat es ma­
ga is elutazott Egyptomba. Az ellentéteket ] 
azzal magyarázzák, hogy állítólag mezetel- 
térések támadtak Konstantinápoly sorsa | 
miatt.

Olasz lapok az orosz 
Adria-politika elicit

Róma, április 1. (P- Ll.) Az egész olasz |

ciaország vétóval fog élni, mert az angol 
hadsereg Franciaországban harcol. A roya­
listák ekkor két kihallgatást kértek Vivia- 
nitól, aki végre azt tanácsolta az orleansi her­
cegnek, hogy lépjen be az orosz hadseregbe. 
A herceg március elején Pétervárra utazott, 
de ott is udvariasan elutasították, mert nem 
akartak kedvezőtlen hangulatot kelteni Pá- 
risban. A cenzúra tegnap törölt egy cikket, 
mely az orleansi herceg kudarcaival foglal­
kozott. Ez a cikk ma szelídített formában 
megjelent, de a sorok közül mégis ki lehet 
olvasni a royalisták nagy csalódottságát.

Garibaldi kudarca
Milano, április 1. (Magyar Távirati Iro­

da.) Az itteni háboruspárt tegnap gyűlést 
hivott egybe, amely véres botrányba fűlt.

lyel újabban mintegy felüliről adott _ jelre 
Oroszország és a cári birodalom szláv vé­
dettjei számára reklamálják az Adria fölötti 
uralmat.

A Giornale dTtalia kijelenti, hogy Olasz­
ország sohasem fogja tűrni, hogy a szlávság 
vagy Nagyszerbia befészkelje magát az Ad­
riai tenger partjain. Olaszországnak az Ad­
rián való befolyása megerősödve kell hogy 
kikerüljön a világ-konfliktusból. Abszurdum 
volna még csak föl is tenni, hogy Oroszország 
vagy valamelyik csatlós-aliama megvesse 
ott a lábát.

A túriul Stampa megjegyzi, hogy, az 
Oroszországban uralkodó cenzúrára való te­
kintettel az olasz sajtó véleményét Sasonow 
utasításaival megegyezőnek kell tekintem;

különben metrácainkat is fölszaggatták, a nők 
frizuráját lebontották, mert mindenütt pénzt 
szimatoltak. Ha panaszra mentünk a parancs­
nokságra, sokszor orvoslást ígértek és meg 
kell vallanunk, hogy némelykor a vétkes meg 
is kapta méltó büntetését. A zsidóknak még 
az utcán való megjelenést is eltiltották és ha 
valamelyikük mégis kimerészkedett, kancsu­
kával kergették vissza. Csekálow tábornok 
kormányzósága idején aránylag mégis türhe- 
tők voltak a viszonyok. Az oroszok a mes­
teremberek munkáját többnyire megfizették, 
így F. Anna, akinek himzőmühelye van Sta- 
nislauban, elmondta, hogy a kormányzó nála 
himeztette fehérneműjét és jól megfizette a 

I munkáját, sőt fehérnemű-készletéből, mely
légy heroegéhez volt hasonló, ajándékot is 
I adott neki.
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Csekálow tábornokot nemsokára Ga- 
vinszky orosz tábornok váltotta fel, aki csa­
ládjával, nagy szolgaszemélyzettel és egész 
háztartásával Stanislauba költözött. Rettene­
tes zsarolásait, amikkel a nép utolsó krajcár­
ját is kipréselte, nem fogja elfelejteni a lakos­
ság. Hauswald vasárus még az oroszok bevo­
nulása előtt elmeinek.lt a városból és üzletét 
segédeire bízta, üavinszky tábornok megtud­
ta ezt, feltörette az üzlet Wertheim-kasszá- 
ját, az ott levő harmincezer koronát zsebre

tott arra, hogy ma már a hatósági húsárak 
sem olyan olcsók, mint néhány nappal ez­
előtt. — Egy kiló hús ára 2 kor. 60 fillérre 
emelkedett. Tegnap pedig a város mészáro­
sa bejelentette, hogy 3 koronára akarja fel­
emelni a hús árát. Ez ellen ő tiltakozott, mert 
ez már olyan horribilis ár, amelyhez a ható­
ság nem adhatja oda cégérét. Inkább be kell 
zárni a mészárszéket. Kijelentette egyébként 
a hatósági mészáros, hogy belemegy abba, 
hogy a város szerezze be a vágómarhát, ő 
bizonyos inunkadijért kiméri.

Márk Endre polgármester a leghatáro-
vágta és ezt megtette minden üzlettel, ahol zottabban a hatósági mészárszék fenntartá- 
az «■** *»> ^

a város vásároljon vágómarhát, ezt is meg 
kell tenni.

A tanács a polgármester álláspontját el­
fogadta és a gazdasági tanácsnokot megbíz

ezt a munkát.
Januárban történt, hogy Nikolajevics 

Nikoláj nagyherceget, az orosz csapatok fő- 
parancsnokát odavárták. Vasúton érkezett a 
városba és itt töltőt egy éjszakát, amelyen 
katonazenekar járta be az utcákat, fáklyás 
csapatok vonultak a szálló elé. Mikor csapa­
taink márciusban Stanislauhoz közeledtek, 
az orosz tisztek körében nagy idegesség volt 
tapasztalható. — A halomra gyűjtött zsák­
mányt vasútra és kocsikra rakatták s elszál- 
littatták. Több előkelő polgárunkat elfogták s 
túszokul Oroszországba vitték, nem kiméivé 
azokat sem, akik uralmuk idején jó kém szol­
gálatokat teljesítettek nekik. Március 3-án 
végre a lakosság nagy ujjongása közepette 
az oroszok elvonultak a városból, amely zász­
ló-díszt öltött, mikor másnap katonáink oda­
érkeztek.

Ki lesz a tűzoltóság főparancsnoka?
Szik s z a y Gyula tűzoltó főparancsnok 
megbízatása május 1-én leiár. A tüzoltó-tes- 
tiilet most beadványban kérte a városi taná­
csot, hogy intézkedjék a tüzoltófőparancs- 
noki állás betöltése iránt. Tóth Emil dr. ta­
nácsnok terjesztette a beadványt ma a városi 
tanács elé azzal a javaslattal, hogy egyelőre 
még hagyja függőben a főparancsnoki állás 
betöltésének a kérdését, mert a tűzoltóság 
szervezete reorganizáció előtt áll. Az a vé­
lemény alakult ki a tanácsban, hpgy Rostás 
István rendőrfőkapitány és Tóth Emil dr. 
tanácsnok utazzanak fel Budapestre és ott 
tanulmányozzák át a tűzoltóság szervezetét 
és ennek alapján tegyenek előterjesztést a 
debreceni tíizoltótestület reorganizációjára 
nézve. A tanács véleménye szerint a tüzoKó- 
testiilet élére lehetőleg a fővárosból kell hoz­
ni szakembert.

Hadi érettségi bizonyítványok a fő- 
reáliskolában. Azok a középiskolai tanulók, a 
kiket az idén februárban, márciusban beso­
roztak, a minisztérium rendelete értelmében 
vizsgálat nélkül kapják meg érettségi bizo­
nyítványukat, ha a vizsgáló bizottság arra 
méltóknak találja őket. Az állami főreálisko­
lában G é r e s i Kálmán főigazgató elnöklete 
alatti bizottság három ilyen tanulót nyilvání­
tott érettnek. A hadi érett tanulók: Kozma 
István (jeles), Kellner Pál és Szombati 
Imre. A besorozott és érett tanulók április 
15-én kezdik meg katonai szolgálatukat.

— Orgona-hangverseny. Debrecen tár- 
Nagypénteki istentiszteletek. Április sadalma a Vöröskereszt egylet hazafias, ne- 

2-án, Nagypénteken prédikálni fognak a re-1 mes céljaira e hó 21-én. a tiszántúli reformá- 
formátus templomokban: a Nagytemplom-1 tus egyházkerületi közgyűlés első napján dói­
ban délelőtt Boér Károly vallástanár, délután után négy órakor rendezi a Kossuth-utcai 
Hajdú Gyula segédlelkész, a Kistemplomban református templomban a harmadik o r- 
délelőtt Szele György lelkész, délután Kolozs- gon a -hangversenyt, amelynek fő­
vári Kiss László segédlelkész, a Kossuth-ut- nyes sikerét az eddig is szerepelt kiváló mü- 
cai templomban Jánosi Zoltán lelkész, az Ár-1 vészi erőknek, Weszprémy Andor he- 
pád-téri templomban Zih Sándor lelkész, az 1 gediimüvésznek és Hammerstädt zene-
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ta a kérdés előkészítésé vei. A temesvári ka­
tonai intendaturát pedig értesíti a tanács, 
hogy a katonaság részére nem vállalhatja a 
husszállitást.

Végül megbízta a tanács Grüner Lipót 
gazdasági tanácsnokot, hogy kérdezze meg 

jaz osztrák államvasutak hollandi főmegbi- 
zottjait, akik ajánlatot tettek Debrecennek 
hogy hajlandók élelmicikkeket szállítani, — 
milyen élelmicikkeket és milyen áron szá­
nthatnak.

1 város rizst énükről vásárol
Újabb intézkedések a közélelmezés

biztosítására . pau-ien icmptuiiiumi 4-ui omiuui icuvcst, <xl geuumuvcsz.u'cjY ca nominal
Manapság, amikor a hadiállapot követ-1 ispotály! templomban Demeter Gyula segéd- tanárnak közreműködése eleve biztosítják. A 

keztében az élelmiszerek árai elviselhetetle- lelkész, a homokkerti imaházban Polgár Gyű- buzgó rendezőség azonban újabb attrakció- 
nül magasra emelkedtek, a hatóságra hárul la segédlelkész. ! ról is gondoskodott, amennyiben az országos
a feladat, hogy a lakosságnak élelmiszerek- A főiskolai oratóriumban a sebesült ka- hirü népszerű költőnek, a Magyar Iudoma- 
kel való ellátásáról gondoskodjék; Debrecen tonák részére délelőtt tíz órakor tartandó nyos Akadémia, a Kisfaludy- és a Petőfi-tár- 
város tanácsa erre irányuló feladatának tel- nagypénteki istentiszteleten Kiss Ferenc saság tagjának, Szabolcs ka Mihály te­
jesítése során ma a rizs és cukor bevásárló- egyetemi rektor prédikál és E r d ős s Károly mesvári lelkésznek a közreműködését is sike- 
sát határozta el. lelkészképző intézeti docens ágendázik. rült megnyernie, aki személyesen fogja előt-

Gruner Lipót gazdasági tanácsnok tett Az ágostai evangélikus hitvallású temp- tünk felolvasni legújabb költeményeit. — A 
előterjesztést a mai tanácsülésen, hogy vásá- lomban nagypénteken délelőtt 10 órakor 
roljon a város a lakosság részére két vaggon passiót olvas és prédikál Materny Lajos fő­
rizst, amelyet a mostani árakhoz képest meg- esperes, utána az urvacsorai ágendát végzi

.........  ' * Lábossá Lajos segédlelkész. Délután 5 órakor
istentisztelet.

lehetősen olcsó áron ajánlott egy cég. — A 
két vaggon rizs 26.852 koronába kerül. — 
Ugyancsak ajánlottak a városnak két vaggon 
cukrot, amelynek a 30 százaléka kockacukor, 
17,880 koronáért.

A tanács elhatározta a két vaggon rizs 
és a két vaggon cukor beszerzését, amely

— Kitüntetett debreceni tisztek. A király 
megparancsolta, hogy Lajbek József 39. 
gyalogezredbeli főhadnagynak az ellenséggel 
szemben vitéz magatartásáért és E 1 ek Mikes a Két vaggon cukut ucsz-ciz-cavi. amwr —------ — — ------------- ■—

nek költségére az Alföldi Takarékpénztártól lós 39. gyalogezredbeli tartalékos főhadnagy­
kap a város folyószámla-kölcsönt a minden- nak az ellenséggel szemben kitűnő szolgála- 
kori bankrátánál 1 és fél százalékkal maga- (.a^rt a legfelső dicsérő elismerés tudtul 
sabb kamatra, amelyhez még egynegyed szá-
zatók folyósítási jutalékot számit le3 _ oéresl Kálmán üdvözlése. Qéresi
kéri, hogy a rizs és cu folvószámla-köl- Kálmánt, a debreceni tankerület kir. főigaz- 
osszeget e^trol-esetre a folvmszámla kol a Csokonai„kör elnökét ma üdvö-
cson törlesztésére fordi a • . zölte a városi tanács és a Csokonai-kör vá-

A két vaggon jó minőségű rizst a var s [asztrm\nya abból az alkalomból, hogy a ki- 
maga fogja a lakosság szamara kiárusítani. r£jy az y fjzetési osztályba nevezte ki és 
Utalványt fognak kiadni erre is. mint a lis t- Lzzel méltóságos rangra emelte. A Csokonai­
ra és kenyérre. Minden egyen egy hónap i ^ választmányának üdvözlését Kardos 
fél kiló rizsre kap utalványt és ezzel I Albert dr. főreáliskolai igazgató tolmácsolta,
hat a városi árusítóhelyen. Egy Mo t n kI városi tanács nevében pedig Csűrös Fe- 
az ára 1 kor. 46 filler ^z. a™Kor a k renc ^ kulturtanácsnok üdvözölte a főigaz-
kedők ma már 1 kor. 80 fillérért adják. ,

A cukor ára is sokkal olcsóbb leszava-1 j_ A katonjk mezőgazdasági szabadsá- 
ros boltjában, mint a ^|.e^dók^^ukot ^golása. Márk Endre udvari tanácsos pol- 
kilo süvegcukort 94 fillérért, kockacukrot ybLármester ma a köVetkező táviratot kapta:
fillérért fog adni a varos. tanács a Folyó évi 2353. ein. számú rendeletem kap-' kérdésével is. CsöíoLán a szokásos módon községekben és váró.

hangverseny részletes programját, amelyben 
ének- és karének-számok is lesznek, később 
fogjuk közölni. Jegyek azonban már most is 
válthatók (földszintre 1 kor. 50 fillér és kar­
zat 50 fillér) Somossy László vöröske­
reszt egyleti titkár pénztárosnál. Széchenyi- 
utca 2.

— Pilsen! (Urquelle) ősforrás. Pilsenit ki­
zárólag csapolnak naponkint Markus Gambri- 
nus éttermében.

Sámuel városi főjegyző mutatta be a temes­
vári katonai intendatura átiratát, amelyben 
azt kérdezi a várostól, hogy hajlandó volna-e 
a katonaságnak húst szállítani? A debrece­
ni hatósági mészárszék ugyanis sokkal ol­
csóbb áron méri a húst, mint amilyen áron 
a katonai szállítók adják.

Rostás István rendőrfőkapitány rámuta-

sokban azonnal kihirdetendő, hogy 14 napig 
terjedő mezőgazdasági szabadságolás kizáró­
lag a legénység által kihallgatáson az elöljá­
ró parancsnokságnál kérendő. A legénység 
vagy a hozzátartozói által bárhova benyúj­
tott írásbeli kérelmek figyelembe vétetni nem 
fognak és a felsőbb hatósághoz fel nem ter- 
jesztendők. Honvédelmi miniszter.
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— Élelmiszertermelés és háborús kertek,
A mozgalom, melyet az Országos Gazdasági 
Bizottság felkérésére a Munkáskert egyesület 
indított, meglepő és figyelemre méltó ered­
ménnyel járt. A városházán levő irodában 
(hivatalos óra délután 3— 4-ig) egymásnak 
adták a kilincset a társadalom minden rétegé­
ből s mintegy 5 6 0 k i s f ö I d e t vállaltak el 
megmunkálásra, ahol élelmiszereket fognak 
termelni. A szántás, mert legnagyobb részét 
a földeknek az egyesület szántatja fel, folya­
matban van. Legújabban a b o I g á r kert é- 
s z e k ajánlottak fel mintegy 20.000 négy­
szögölet hires kerti földjükből a Szoboszlói- 
uton. Az iroda ezt a földet is 100-—400 négy­
szögöles parcellákban osztja ki. Jelentkező­
ket még elfogadnak.

Mágnás Elza gyilkosai kegyelmet kap­
tak. Budapesti tudósítónk táviratozza: Tur- 
csányi Erzsébet (Mágnás Elza) gyilkosainak, 
Kóbori Rózsinak és Nick Gusztávnak kegyel­
mi kérvénye ma érkezett vissza a Kúriához. 
Az Est értesülése szerint a király életfogytig 
tartó fcgyházra változtatta a gyilkosokra ki­
mondott halálos Ítéletet.

— A húsvéti csomagok. A nagyváradi 
posta- és távirda-igazgatóság a következő 
figyelmeztetést teszi közzé a postai csomagok 
célszerű csomagolása és helyes címzése tár­
gyában :

1. Pénzt, ékszert más tárgyakkal egybe 
csomagolni nem szabad. 2. Csomagolásra fa­
láda, vesszőből font kosár, viaszos vagy tisz­
ta közönséges vászon, kisebb értékű és cse­
kélyebb súlyú tárgyaknál pedig erős csoma­
golópapír használandó. Vászon vagv papir- 
burkolatta! bíró csomagokat, göb nélküli zsi­
neggel többszörösen és jó szorosan átkötni, a 
zsineg keresztezés!" pontjain pedig pecsét­
viasszal lezárni kell. A pecsételésnél vésett 
pecsétnyomó használandó. 3. A cimcésnél ki­
váló gond forditandó a címzett vezeték- és 
keresztnevének, vagy más, megkülönböztető 
(pl. ifjabb, idősb, özvegy stb.), továbbá a 
címzett polgári állásának vagy foglalkozásá­
nak és lakhelyének pontos kitételére; a Bu­
dapestre és Wienbe szóló küldemények cim- 
irataiban ezenkívül a kerület, utca, házszám, 
emelet és ajtó jelzés stb. kiteendő. A rendel­
tetési hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha 
ott posta nincs, az utolsó posta pontos és ol­
vasható feljegyzése különösen szükséges. A 
cimet magára a burkolatra kell irni, de ha ez 
nem lehetséges, úgy a cim fatáblácskára, bőr­
darabra vagy erős lemezpapirra Írandó, me­
lyet tartósan a csomaghoz kell kötni. A pa­
pírlapokra irt címeket mindig egész terjedel­
mében kell a burkolatra felragasztani. Felet­
te kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását, 
továbbá a cimirat összes adatait feltüntető 
papírlap legyen magában a csomagban is el­
helyezve arra az esetre, hogy ha a burkola­
ton levő cimirat leesnék, elveszne vagy pedig
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olvashatlanná válnék, a küldemény bizottsági 
felbontása utján a jelzett papírlap alapján a 
csomagot mégis kézbesíteni lehessen. Kívá­
natos továbbá, hogy a feladó saját nevét és 
lakását a csomagon levő cimirat felső részén 
is kitüntesse. 5. A csomagok tartalmát úgy a 
cimiraton, mint a szállítólevélen szabatosan 
és részletesen kell jelezni. — Budapestre és 
W.ienbe szóló élelmiszereket, illetve fogyasz­
tási adó alá eső tárgyakat! husnemü, szeszes 
italok, stb.) tartalmazó csomagokhoz tarto­
zó szállítóleveleken a tartalom, miőnség és 
mennyiség szerint kiírandó (pl. szalonna 2 
kgr„ egy pulyka 3 kgr., 2 liter bor stb.).

Köszönetnyilvánítás. A Vörös Kereszt 
Egylet elnöksége ezúton is legnagyobb elis­
merését és köszönetét nyilvánítja Koncz 
Aurélné úrnőnek, a ref. felsőbb leányiskola 
és leánygimnázium igazgatójának azon fárad­
hatatlan buzgó tevékenységért, melyet az in­
tézetben tartott jótékony előadás rendezése 
körül kifejtett s amely előadás egyesületünk­
nek 656 korona 74 fillér jövedelmet juttatott. 
Minden egyes közreműködő kiilön-kiilön is 
fogadja sebesült hőseink leghálásabb köszö­
netét. S o m ess y László, a Vörös Kereszt 
Egylet titkár-pénztárnoka.

— A hortobágyi legeltetés. A városi ta­
nács a jószágoknak a Hortobágvra való ki­
hajtását a mai ülésén a következőleg állapí­
totta meg: április 6-án hajthatók ki a juhok, 
április 10-én a sertések és a kis lábas jószá­
gok, április 15-én a lovak és a szarvasmar­
hák A kihajtási cédulákat szombaton kezdi 
kiadni a városi számvevőség.

Jobb izr. családnál keres intelligens 
fiatalember egy lehetőleg különbeiáratu szo­
bát, esetleg teljes ellátással, a belváros köze­
lében. Szives megkereséseket a kiadóhivatal 
továbbit.

2XB8BDI FAFBIKA
íf.iöruegességek. óriási 
.-aktára L1NDÉ.NFKLD i. 
i KNO ifiszer- fis gyarmat- 
írti nagykereskedésében 
léiizúgyipalota. Telefon

7é. M.

1-re
a Nagyerdőn, vagy 
környékén, esetleg a 
Simonyi utón 2 szo­
bás lakást, konyhá­
val. fim a kiadóban.

faiskolák és sz
Tulajdonosok ujj; l1“1""
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Má»théi Janos
lég-szesz, vízvezeték, fttrdöbereadezés és 

csatornázási vállalata
i Dehreczen. MOtiely 6$ iroda Darabos-u. 54. Telefon 321.

Háztulajdonosok Egyesületének vállalkozója.

6$
cukorka

nagykereskedés 
Plao-ntoa 47. sz.

alatt ajánlja a 
húsvéti ünnepre 
a legolcsóbb árak 
mellett mazsola, 
mandula, dió és 
kitünfi szép nagy­
bányai faialmákat, 
narancs s citromot
Darvas Miksa és Társa

Telefon 467

Húsvéti vásár!
Szenzációs 11

Csodás Illata parfümök 
(Lila, Flor, Boga, Centi- 
fólia. Természetes Or­
gona, piros róisa, já­
cint, gyöngyvirág stb. 
stb. és még 32 féle 
parfflm érkezett és kap­
ható. Kimérve 6 gr, 
50 fill. 10 gramm 1 K 

eldnyárban.

Hnsvétl locsoló parfüm 
30 40 50 fillért»!

1 2-3 K-tél feljebb.
Lisoform fertőtlenítőszer, 
Szt.-László szappan, íog- 
crémek, (Kalodont 58 fill., 
nagy Odol 1.76 K), fésűk, 
sós bor.szesz és még 200 

cikk elonyárban.

Eladás kicsinyben és nagyban.

Hatvan-u. 11 szám.

Hindeakl érdeklődjön!

Hirdetmény.
A m. kir. honvédelmi miniszter 

urnák 1915. évi 5824. számú rende­
leté alapján közhírré teszi a városj 
tanács, hogy tizennégy napig terjedő 
mezőgazdasági szabadságolás kizáró­
lag a legénység áhal kihallgatáson 
elöljáró parancsnokságánál kérendő, 
legénység vagy hozzátartozói által 
bárhova benyújtott Írásbeli kérelmek 
figyelembe vétetni nem fognak és 
felsőbb hatósághoz fel nem terjeszt­
hetők.

A városi tanács.

Mi ima, fali és ébreszti
ar

Szives figyelmébe ajánlom a nagyérdemű 
háztulajdonos uraknak vállalatomat, saját ve­
zetésem és felügyeletem alatt készítek vízveze­
téket, fürdőbereudezést és csatornázást, a leg­
jobb anyagokból, szakszerű kivitelben, felelős­
ségem mellett, a legmérsékeltebb árakban.

Meghívásra készséggel állok rendelkezé­
sére a t. háztulajdongs uraknak.

Nagybecsű megrendeléseiket kérve 
teljes tisztelettel

MÁTHÉI JÁNOS, vállalkozó.

a Ottani Első TaMpénztir
Piac-u, 22/24. sz. bérházában

több modern lakás
május 1-re kiadó.

I, valamint
a legegyszerűbbtől a legfmomabbig 
gyorsan és pontosan javíttatnak. 

Minden fajta vénének művészien 
kivitelben készülnek.

Aranyat és zálogcédulát veszek.

ZS1G& KÁLMÁN
órás és aranyműves

HATVAN-UTCA 16. SZÁM.
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Húsvéti műsor!
SZOMBATON, VASARNAP

április 3-án és 4-én

EG AZ ERDŐ. 1Dráma 2 felvonásban

C3AV9.B60. BEBBEöZE$ü,KÍ3t3mploB$b&£Ár
HAJDÚ VARMEGYE SZÁLLÍTÓI.Dráma.

A főnyeremény. Humoros.

AMINT SZ SFfl ÚGY fl FIS Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női dixratáruház 
Külön szönyegosxtály

V igjáték.
Egy sürgős távirat. Humoros. 
Egészségügyi osapataiuk munka

ban. Aktuális.
LEGÚJABB HÁBORÚS HÍREK,

Előadások kezdete 3 órakor félhulyXrakkal, 
j órától rendes helyér. Koly.atólagós beménél.

bírói kiküldöttLőrincz Endre,
ÍNyomatoü tlotiinann és Kronovitz köny vnyomdájáb i iac-utca IV., a ftipostával szemben

1915. vk. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak Pk. I. 

2384/2. számú végzése folytán közhírré té­
tetik, miszerint Alföldi Takarékpénztár deb­
receni cég részére lakostól 1489 kor. tőke, 
ennek 1915. év január hó 29. napjától szá­
mítandó 6% kamatai és eddig összesen 132 
korona 22 fillér perköltség erejéig, 1915. évi 
február hó 23-án biróilag lefoglalt és 2308 
koronára becsült bútorok, arany és ezüst- 
nemüekből álló ingóságok 1915. évi április 
hó 12-én d. u. 2 órakor kezdetét veendő 
és Debrecenben, Simoníl'y-ulca 2/b. sz. a. 
megtartandó nyilvános fairól árverésen a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Dehreczen, 1915. március 29-én.

V


